

# 奥运冠军陈玘空降衢江

本报讯 (记者 吴可润 叶晓轩)

1月31日,为期两天的“玘动衢江,乒出不凡”奥运冠军陈玘衢江互动交流活动在衢江区体育馆圆满落幕。活动期间,奥运冠军陈玘与国家健将级运动员许诺亲临衢江,不仅深入探访了当地特色文旅资源,更在体育馆内与广大乒乓球爱好者展开了一系列内容丰富、趣味盎然的深度互动。

当天上午,身着运动装的陈玘一亮相便引发全场欢呼。作为雅典奥运会乒乓球男双冠军,他面对面为球迷们分享了夺冠心路与独家训练秘籍,并揭秘了与队友之间的趣事。针对乒乓球爱好者普遍关心的技术问题,陈玘特别强调了动作标准化的重要性,他指出:“作为乒乓球爱好者,在日常运动中最重要的动作要标准,这样才能有效防止运动损伤。”对于家长如何

引导孩子学习乒乓球,他建议应注重培养兴趣,“要让孩子多实战、多练习,在日常训练中感受到乒乓球这项运动的乐趣,赢得多了,热爱自然就会越来越深。”

随后,现场迎来了球迷们最为期待的互动环节——与冠军切磋球技。多名幸运观众获得了与陈玘、许诺近距离交手的机会。球迷郑彬丽在赛后仍难掩激动:“今天不仅面对面提问了,还能和陈玘老师现场过招,简直幸福得快要晕倒了!”她特别提到,陈玘在不能进攻的情况下进行的落点调动,让她受益匪浅,“这种对节奏和空间的控制,给我上了生动的一课。”

趣味互动环节则将热烈气氛推向顶点。在别开生面的“奇葩器材挑战赛”中,陈玘与许诺轮番上阵,手持平底锅、手机甚至钢铲与球迷展开“对决”。专业运动员用

非常规器材展现出的夸张动作与精准控球,引得全场笑声与惊呼此起彼伏。此外,“发球进碗”、“夹球竞速”等趣味项目吸引了男女老少踊跃参与,现场洋溢着欢乐的竞技氛围。获胜者不仅收获了陈玘的亲笔签名纪念品,更获得了与冠军合影的珍贵机会。

活动持续至12时圆满落幕,离场时不少球迷仍意犹未尽。11岁的小球迷曾一铭激动地说:“妈妈之前给我看过陈玘叔叔的比赛录像,今天能在家门口见到奥运冠军本人,我真的太开心了!”而带着孩子参与活动的市民李先生则表示,这样的互动活动既增进了亲子感情,又让孩子感受到体育精神的力量,希望今后能多举办类似活动。

此前一天,陈玘已率先开启“寻迹烟火衢江”之旅,深入体验了衢江的非遗、康养、网球及短剧产

业的新貌。他由衷赞叹这一趟“不虚此行”,而这份对衢江的鲜活感受,也为他这次乒乓交流活动注入了更多温度与期待。

据悉,衢江区近年来持续深耕体育事业,成功承办浙江省青少年学生阳光体育运动会乒乓球比赛等省级赛事,为省十八运乒乓球赛事积累了丰富办赛经验。此次奥运冠军陈玘的到访与互动,既是对全民健身热潮的有力推动,也是对当地青少年体育事业的积极赋能。

“这一趟,不虚此行!”陈玘在活动中还寄语衢江青少年:“希望我的到来能让更多人爱上乒乓球。无论未来是否走上专业道路,都希望大家保持热爱、坚持不懈,在成长中做好每一件事。”此番话语不仅传递了冠军的期盼,也为衢江体育事业的未来发展注入了新的精神动力。

## 衢江区人民政府第三届咨询委员会 2026年全体会议召开

本报讯 (记者 张丽莹)

1月28日下午,衢江区人民政府咨询委员会2026年度全体会议召开。会议回顾总结2025年工作成效,系统部署2026年重点工作。

过去一年,区咨询委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大及二十届历次全会精神,忠实践行“八大战略”,在区委、区政府的坚强领导和市咨询委的悉心指导下,深耕调研、精准建言、聚力赋能。聚焦产业升级、城乡发展、乡村振兴等关键领域完成重点课题6个、区委交办调研专报1个。围绕产业升级与经济发展、城市建设与城乡融合、乡村振兴与共富增收、民生保障与公共服务、文化传承与文旅融合等领域主题,提交委员建议26篇。

会议指出,2026年是“十五五”开局之年,也是衢江推动港产城融合发展先行区取得突破性进

展的关键一年。区咨询委作为衢江区委、区政府的“智囊团”,要紧紧围绕港产城融合发展先行区总目标和“四个区”具体定位,聚焦“六大新跨越”核心攻坚任务,以更高标准、更实举措做好决策咨询工作。要始终把课题研究作为履职核心,精准锚定发展痛点、民生焦点、改革难点,以“小切口大牵引”思路开展深度调研,确保成果“言之有物、建之有方、用之有效”。要持续深化“一委员一建议”制度,立足自身岗位优势、深耕专业领域,以精准建言破解发展难题,为区委、区政府多提“金点子”。要坚持内外并举,既要做强本土智库,又要广借外部智力,也要加强队伍建设,激发整体活力,打造覆盖广、素质高、力量强的本土高端智库。

会议宣读了2025年优秀课题、优秀委员建议表彰文件,为获表彰代表颁发荣誉证书。

## 衢江区慈善总会四届五次理事会召开

本报讯 (记者 郑殊寒)

1月30日下午,衢州市衢江区慈善总会第四届理事会第五次会议在圣效大酒店顺利召开。

会议审议通过了2025年《衢江区慈善总会第四届理事会第五次会议工作报告》。报告全面回顾了2025年区慈善总会的工作成果,并对2026年重点工作作出规划。随后,会议审议了《衢江区慈善总会2025年度慈善资金收支情况报告》《2025年度衢江区慈善总会财务审计工作报告》,以公开透明的财务信

息接受理事会监督,为慈善项目规范化、科学化运作筑牢制度根基,保障慈善资金与项目高效、透明推进。

为进一步壮大慈善力量,会议审议通过了增选理事单位的相关议案,吸纳更多社会力量参与慈善事业,为衢江区慈善总会发展注入新鲜血液。最后会议重点部署了2026年“慈善新春送温暖”活动,明确将聚焦困难群众、孤寡老人、困境儿童等特殊群体,通过物资捐赠、走访慰问等形式,传递社会温暖。

## 衢江多部门联动开展烟花爆竹销售专项检查

本报讯 (记者 王雨婷)

近日,区公安分局、应急管理、市场监管等部门联合开展烟花爆竹“双禁”巡查活动。

执法人员深入城乡结合部和城区菜市场周边,重点查看经营场所是否存在销售、储存烟花爆竹的违法违规行为,是否存在往年烟花爆竹存货未上交的情况。

检查过程中,执法人员还向经营者普及相关法律法规和烟花爆竹安全储存、燃放知识,并签署相关承诺书。同时,鼓励周边市民举报非法生产经营烟花爆竹行为,营造全社会共同关注、参与安

全监管的良好氛围。

据了解,自去年10月份以来,衢江区公安部门已多次开展烟花爆竹双禁专项整治行动,在云溪乡、大洲镇、杜泽镇等地查处相关案件。截至目前,已侦办6起刑事案件、93起行政案件,查扣烟花爆竹6480件。同时,线下已发动7个乡镇开展烟花爆竹“双限”宣传活动。

执法人员表示,接下来还将开展联合检查,确保落实相关规定,保障市民安全。同时提醒广大市民,要通过正规渠道购买烟花爆竹,遵守燃放管理政策。

## 农业部门组织开展水稻高产集成技术培训

本报讯 (记者 杨晨)

近日,衢江区农业技术推广中心组织开展双季晚稻甬优1540高产栽培技术培训。区内种粮大户、农技员及新型农业经营主体代表参加。

培训班上,区农技推广中心的老师围绕甬优1540品种特性、高产栽培核心技术展开。培训内容涵盖“栽培档案建立、高标准育秧、精细化田间管理”等关键环节。通过“理论讲解+现场图片+经验总结”的形式,系统讲解了从“选种、育秧、肥水管理到病虫害绿色防控”的全链条集成技术。

从服务站里的暖心服务到公路上的安全守护,衢江区公路管理中心正以“绣花功夫”织密春运安全网,在浙西大地上绘就一幅“平安、便捷、温馨”的春运新画卷,让每一位归乡人在归家途中提前品味到浓浓的年味与温情。

“老师讲得非常好,我将今天老师讲的知识带回去,跟周边的农户分享下,把水稻种得越来越好。”衢江区水稻种植大户郑向成说。

培训中,农技人员与学员深入交流,针对晚稻种植中的育秧难题、倒伏防治等共性问题逐一解答。大家还建立了技术交流群,为后续跟踪指导和经验分享搭建了平台。

“我们将继续开展集中课堂、田间研讨、业务培训等系列活动,切实提升种粮大户业务水平,为全区粮食安全生产保驾护航。”衢江区农业农村局农业技术推广中心副主任姜晓刚说。

## “百姓点检”服务直达种植基地



本报讯 (通讯员 徐雅雯)

年关临近,正值草莓、砂橘、葡萄柚等水果产销旺季。为从源头把控水果质量安全,筑牢食品安全第一道防线,近日,区市场监管局

## 危急时刻!衢江热心群众跃6米入深渠救人

本报讯 (记者 张丽莹)

日前,在衢州市公园人家小区与荷花新村之间的排水渠旁,56岁的章某在施工作业时,不慎跌落6米高的排水渠中。危急时刻,刚好路过的衢江区大真乡人毛洪彪毫不犹豫地扛梯、翻栏、纵身一跃,在湿滑的渠水中,为伤者架起“生命之梯”。

监控画面显示,当天上午9点左右,身穿红色志愿者马甲的毛洪彪扛着四米多长的梯子,一路小跑

赶到渠边。他将梯子从护栏缝隙递下后,迅速翻越护栏,跳到渠底。接着,他支起长梯,在渠底奋力托举身高1米8的伤者章某。“我开车路过,听到有人喊哎呦哎呦救命,就赶快停下来,看了一下渠道,有一个人脸上,嘴巴都是血。”

“当时情况很危急,毛师傅过来马上就跳下去了。这么冷的天气,他救了一个人,就相当于帮助了一个家庭,为他点赞。”保安叶伟

群说。

万幸的是,就在毛洪彪奋力托举的同时,110民警和120急救人员也迅速赶到现场。渠上渠下的人一起发力,仅仅用了3分钟,就把章某成功救了上来,并第一时间送往衢州市中医院救治。章某嘴唇缝合11针、3颗牙齿磕掉,右手臂骨折,因为抢救及时,没有生命危险。

“那个时候必须要去救助了,如果不拉上来,时间越长,人体越

容易失温。可能就会对健康造成更大损害。”毛洪彪说。

救人过程中,毛洪彪口袋里的手机不慎滑落水中,彻底泡坏。章某苏醒后,第一件事就是想找到救命恩人。他让工友四处打听,还联系了社区,最终因毛洪彪手机损坏,一度断了线索。几天后,毛洪彪修好手机,看到多个未接来电,才知道章某一直在寻找自己。随后,毛洪彪专程前往医院看望他。

容易失温。可能就会对健康造成更大损害。”毛洪彪说。

救人过程中,毛洪彪口袋里的手机不慎滑落水中,彻底泡坏。章某苏醒后,第一件事就是想找到救命恩人。他让工友四处打听,还联系了社区,最终因毛洪彪手机损坏,一度断了线索。几天后,毛洪彪修好手机,看到多个未接来电,才知道章某一直在寻找自己。随后,毛洪彪专程前往医院看望他。

容易失温。可能就会对健康造成更大损害。”毛洪彪说。

救人过程中,毛洪彪口袋里的手机不慎滑落水中,彻底泡坏。章某苏醒后,第一件事就是想找到救命恩人。他让工友四处打听,还联系了社区,最终因毛洪彪手机损坏,一度断了线索。几天后,毛洪彪修好手机,看到多个未接来电,才知道章某一直在寻找自己。随后,毛洪彪专程前往医院看望他。

从服务站里的暖心服务到公路上的安全守护,衢江区公路管理中心正以“绣花功夫”织密春运安全网,在浙西大地上绘就一幅“平安、便捷、温馨”的春运新画卷,让每一位归乡人在归家途中提前品味到浓浓的年味与温情。

容易失温。可能就会对健康造成更大损害。”毛洪彪说。

救人过程中,毛洪彪口袋里的手机不慎滑落水中,彻底泡坏。章某苏醒后,第一件事就是想找到救命恩人。他让工友四处打听,还联系了社区,最终因毛洪彪手机损坏,一度断了线索。几天后,毛洪彪修好手机,看到多个未接来电,才知道章某一直在寻找自己。随后,毛洪彪专程前往医院看望他。

容易失温。可能就会对健康造成更大损害。”毛洪彪说。

救人过程中,毛洪彪口袋里的手机不慎滑落水中,彻底泡坏。章某苏醒后,第一件事就是想找到救命恩人。他让工友四处打听,还联系了社区,最终因毛洪彪手机损坏,一度断了线索。几天后,毛